171210 opvoeden is goed

opgave 1. Opvoeden is goed.

In de jaren na de 2° wereldoorlog helpt de VS Japan met de wederopbouw. Dat deed
de VS om te voorkomen dat Japan een communistisch land zou worden.

De Japanse industrie bleek uitstekend in staat bestaande technieken van andere
landen te kunnen toepassen en goede producten te kunnen produceren, zoals
auto’s. Dat kon Japan ook nog eens goedkoop omdat arbeid in het dichtbevolkte land
erg goedkoop was. In eerste instantie werd geaccepteerd dat Japan op basis van het
“‘infant industry” argument haar eigen markt sloot voor Europese en Amerikaanse
auto’s. Ook mocht Japan vrij naar het westen exporteren. De Japanse auto industrie
werd zo snel groot dat de Westerse economieén alsnog importtarieven begonnen te
heffen op Japanse auto’s. Nog steeds is de importheffing op Japanse auto’s in de EU
10% van de importwaarde.

De reactie van Japan was om fabrieken te bouwen in Europa, en de productie deels
daar voort te zetten.

1. Wat is het “infant industry” argument?

2. Welk argument zal de EU hebben gebruikt om importbelasting te gaan heffen
op Japanse auto’s?

3. Welke reactie zal de Japanse overheid hebben gehad op het besluit van de
EU?

4. Leg uit dat de economische groei van beide handelsblokken, de EU en Japan,
negatief beinvloedt wordt door de wederzijdse importtarieven.

5. Welk comparatief voordeel verliest Japan door het bouwen van fabrieken in de
EU, in plaats van het exporteren van producten vanuit Japan?

6. Welk comparatief voordeel behoudt Japan ook al bouwt ze fabrieken in de EU,
in plaats van het exporteren van producten vanuit Japan?
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